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Uj év előtt...
Néhány nap múlva véget ér 

egy esztendő, amely az emberi­
ség történetében a legsúlyosabb 
megpróbáltatások éve volt. Vala­
mennyiünknek élénken emlékeze­
tében élnek még az elmúlt esz­
tendő eseményei, igy azt hiszem, 
nem szükséges azok részletes 
taglalása. Azok az események, 
amelyek majd a történelem lap­
jaira kívánkoznak, megfelelő táv­
lat hijján ma még fel nem mér­
hetők s a belőlük folyó konzek­
venciákat ma még nem érezzük. 
Csupán néhány tényt említhetünk 
meg, mint az elmúlt esztendő 
nagy horderejű eseményét • a 
háború befejezését és állami éle­
tünk függetlenségének elnyerését, 
valamint a dolgozók szempontjá­
ból a földbirtokreformot és a de­
mokráciát. A demokráciát, amely 
minden igazságos, emberi együtt­
élésnek legelső feltétele. Nyom­
ban szögezzük le, hogy a demo­
kráciát különféle emberek külön­
féleképen értelmezik és értékelik.

De na ezek valóságok is, mind 
megérthetők, mert a társadalmi 
fejlődésnek egy történelmi álla­
potából determinálódnak. A mi 
szempontunk: az emberi igaz­
ság ! Azok az igazságok, amelye­
ket a kor, amiben élünk, követel 
tőlünk és mindenkitől.

Éppen azért nem tartjuk szük­
ségesnek, hogy egy esztendő alatt 
lefolyt eseményekkel lapunk ha­
sábjain részteleiben foglalkozzunk. 
Csak abban az esemen tesszük 
ezt, ha alapját képezi egy logi­
kus gondolatképnek, mellyel a 
jövőnket építeni lehet. Építeni pe­
dig most kötelessége mindenki­
nek a jövő érdekében. Ehhez pe­
dig az állam hatalmának» meg­
szilárdulása kell, hogy alkotmá­
nyos törvényei és rendel kei ései 
betartassanak, mert az emberek 
frissen kapott szabadságukkal 
nem élnek józanul, demokráciánk 
pedig még nem rendelkezik meg. 
felelő demokratikus törvényekkel.

De milyenek legyenek az új 
törvényeink ?

Először is olyanok, melyek biz­
tosítják a gazdasági élet mielőbbi 
kiegyensúlyozódásat. — Előzőleg 
azonban szükséges az általános 
munkakölelezettség !

Ez nemcsak gazdasági okokból 
indokolt. Ez korunk követelmé­
nye és társadalmi — etikai szem­
pontból is szükséges. Szükséges 
továbbá azoknak a gazdaságok­
nak is állami kisajátítása, amik­
nek a modern gazdálkodásban 
domináló szerepük van, hogy 
megszűnjenek a kapitalista rend 
fejlődésével született ellentmondá­
sok életünkben.

A tőkejövedelem, a tőke örö-

Fegyver, gumiból, boxer 
a sztrájkoló g azdászoknái

Kél Internáltak

Az Államrendőrség Szarvasi Já­
rási Kapitányságának Politikai 
Osztálya felsőbb utasításra és a 
Nemzeti Bizottság kérése alapján 
a iegerélyesebb nyomozást folytat­
ja a Gazdasági Tanintézeti sztrájk 
ügyében. Ez a nyomozás, értesü­
lésünk szerint, kiterjed az ország 
különböző helyeire hazatért gaz- 
dászok kihallgatására is.

Néhány nappal ezelőtt megtar­
tott házkutatások során két idő­
sebb gazdásznál, Juhász Jánosnál 
és Juhász Gábornál, akik a sztrájk 
értelmi szerzői is voltak, a ren­
dőrség fegyvert, lőszert, gumibo-

fokat és boxerí talált. A diákok 
a gumibotot felsőkabátjukban tar­
tották.

Kipitánységunk mindkét gaz- 
dászt internálta tiltott és be nem 
szolgáltatott fegyver, valamint a 
közbiztonságot veszélyeztető esz­
közök használata miatt.

Sok fiatalabb gazdásztól hallot­
tuk. hogy egyes testesebb, idősebb 
gazdászok kényszerííetták őket a 
sztrájkban való részvételre. A ren­
dőrség most fényt derített a kény­
szerítés eszközeire is. Most már 
láthatjuk, hogy a diákság miért

sztrájkolt oly egységesen ? ! Mert 
félt a fegyvertől, a gumihotoktó! 
cs a boxerektől. Most már vilá­
gosan láthatjuk az! is, hogy milyen 
eszközökkel dolgozik a reakció ? 1

Ép ezért a demokratikus közvé­
lemény helyesléssel és megelége­
déssel fogadja a rendőrkapitány­
ság erélyes intézkedéseit, de ugyan­
ekkor elvárja, hogy teljes fényt 
derítsen a sztrájk politikai hátte­
rére és iníernálótáborba küldje 
mindazokat, akik bűnös könnyel­
műséggel sztrájkra k^nyszeríteiték 
a diákságot.
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Jövetté-leli bizoííság
ült össze Szarvason. A b;zoítság 
összehívásának, működésének cél­
ja a beszolgáltatás módozatainak 
meghatározása, megmérése az 
emberi teljesítőképességnek az 
anyagi javak megoszlása arányá­
ban.

A község lakossága egy sors­
közösségben él s a jövőben is így 
aksrh t csak élni. Eminens érdeke 
volna tehát minden rendű és rangú 
polgárnak ?z igazság érvényesítése 
még akkor, is ha a rrunkásság 
deiegáit képviselői gyakorlottság, 
rutin hiányában áfejthefők.

Jól tudjuk, hogy évtizedek mell- 
reszívott gondolat, és érzésvilágát 
pár hónap alatt feladni nem lehet 
s a kikényszerftetí együttműködés­
ből fakadó rablóösztönök még ott 
szunnyadnak a lelkek mélyen. De 
mégis. — talán ennyire nem volna 
szabad!

A nincstelen, vagyontalan fizikai 
és szellemi bérmunkás zsír, tojás, 
baromfi beszolgáltatására kap fel­
hívást. Az a bérmunkás, a’.i soha

háborút nem akart, sőt minden
főkben határozottén ellene foglalt 

állást, mert tudta, hogy számára 
még nagyobb nyomort, szenvedést, 
családja számára pedig lezüllést 
jelent. A vagyontalan tisztviselő, 
aki mint köztudomású, fizetéséből 
megélni nem tud, meg megmaradt 
értéktárgyaiért, ruhájáért élelmet 
cserél — felhívást kap, hogy maga 
és családja elemi állati léte (eves, 
ívás, alvás) sok egy embernek s 
egyensúlyozzon jobban, mert így 
nem érdekes.

Van egy társadalmi osztály, 
amely anyagi és igy !e:ki beál­
lítottságánál fogva is — mondjuk 
ki nyíltan — nem rokonszenvezett 
az oroszokkal. Nem azért, mert 
oroszok, hanem mert azok a kor­
látlan magántulajdon elvet nem 
tartják célravezetőnek egy népi 
demokratikus társadalom fölépí­
tésénél.

A bizottság ütése iskolapéldája 
volt annak, hogyan lehet, de nem 
szabad gúnyt űzni a munkásság

jószívű, becsületes, tehát jóhisze­
mű kikü’döttjeiből. A beszolgálta­
tásra szóbakerülő ökrök fölött 
játszi könnyedséggel siklott el az 
ülés s bizony a birkák és csirkék 
között el is vesztek. Sok birka 
ökröt győz.

Felszólalt a munkásság egy 
igen értelmes kiküldöttje. Helyt­
álló érveléssel magyarázta, hogy 
6 ió mellől el lehet' venni 2 ök­
röt s az ökrök testsúlya valószínű­
leg jövőre sem változik, míg a 
borjúk testsúlya jövőre a duplája 
lehet. Nemzetgazdasági szempont­
ból is igy előnyös a kérdés meg­
oldása. .Meghallgatták, sőt agyon­
hallgatták s a bizottság határo­
zott ? Fel kell kutatni a másfél- 
mázsás bikaborjúKat s igénybe 
kell venni azokat. A felderítés 
meg is indult az I. II. III. IV.jjés 
az V. kidketöletekben, mivel ezek­
ben a kerületekben vannak a leg­
jobb módú gazdák.

Most már csak a bizottság 
tökéletes működését várjuk!

kösödési jogának megszűntetése 
is sorsszerű kérdése az egész em­
beriségnek, mellyel áll vagy bukik 
egész jövő társadalmi rendjük tisz­
tasága. Azonkívül kezdete és vége 
az igazságosságnak. — Tengely, 
mely körül minden probléma fo­
rog. Ezeknek a kérdéseknek tör­
vényes megoldása juttatja az em­
bereket közelebb egy olyan álla­
pothoz, amit a szovjet-alkotmány 
egyetlen mondatban fejez ki, hogy 
ember a2 embertársát ne zsák­
mányolhassa ki l 

Ez a gondolat kell hogy sugal­
mazza minden törvénynek meg­
teremtését. Az állami beavatkozás 
tehát szükséges.

Szükséges és jogos mindaddig, 
amíg az egyént életében és fejlő, 
désében nem veszélyezteti. Amint 
egy magasabbrendu szervezetnél 
is bizonyos idegeknek ellenőrzése 
mellett végzik a srervek életfunk­
ciójukat, úgy egy bonyolult társa­
dalom sem nélkülözheti az állam 
irányítását, mely meghatározza z 
egyéni a társadalmi 'viszonyokon 
belül. Nem kel! tehát sírásra fa­
kadni senkinek s tiltakozni a 
demokratikus állami beavatkozá­
sok ellen. Ezt úgy is csak azok 
teszik, akik egyéni érdekeiket a 
közösség rovására kívánják érvé­
nyesíteni. Hiszen minden nagy 
változást és minden újat az embe­

rek mindig idegenként fogadtak 
történelmünk folyamán. De ami 
„ma* kényszer az „holnap* szo­
kássá és a későbbi nemzedékben 
mindig erénnyé változott. Ezért a 
legnagyobb dolgokat mindig csak 
eréives törvények segítségével lehet 
véghez vinni. Ezeknek szükséges­
ségét pedig ismertetni kell az 
emberekkel, igy az állam és a 
társadalom működésükben egy­
másra kölcsönhatást fejtenek ki. 
S megszületik közöttük a har­
mónia.

Az emberi igazságokat keressük 
és azt szeretnénk, ha azokat hozná 
meg az 1946. esztendő nekünk,
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Szép gondolatok
azok, melyekkel a „News Kro- 
nicle“ foglalkozik hasábjain az 
Egyesült Nemzetek székházénak 
felépítésére vonatkozó tervekkel. 
Amint ismerjük javaslatait, — 
mely szerint a palota felépítésére 
az összes nemzetektől termelé­
süknek legjavát, művészeiknek 
legkiválóbbjait kívánja adatni és 
ízzel mintegy szimbolizálni óhajtja 
a népek szolidaritását, — nem 
igen lehet kifogásunk ellene.

Azonban, ha belegondolunk az 
elmúlt évtizedek eseményeibe, 
önkénytelenül is eszünkbe jut a 
szövetségi palota. Igen, a nép- 
szövetségi palota, melytől mi oly 
messze éltünk és élünk még ma 
is. De azért tudjuk róla, hogy 
az sem egyszerű falusi ház és az 
építkezésénél akkor is megadtak 
mindent, amit a modern technika 
és művészet adhatott. Egyet azon­
ban nem adtak bele a nemzetek, 
ami egy ilyen dolognak a lényege. 
És éppen ezen lényeg hiánya kö­
vetkeztében lett ez' a szervezet a 
legkritikusabb időben impotenssé 
és amit Maxim Gorkij nemzet­
közi sóhivatalnak nevezett el. S 
nem is volt vele szemben igaz­
ságtalan, mert fennállásának ideje 
alatt a bennne lefolyt értekezle­
tek és tárgyalások csak a rossz 
szellemeknek kisértetjárása volt. 
Kísérleteik felett pedig egy er­
kölcstelen gazdasági rendszer ural­
kodott.

Ez a rendszer predesztinálta 
őket, eszméikkel ott nyargaljanak, 
de az emberiség békéjének ország­
újára nem juthattak ki. Így jutot­
tunk el a második világháború 
pusztításába, amit két évtizedes 
kisértetjárás zúdított reánk, de 
amellyel e rossz szellemek gazda­
sági rendszere többé-kevésbbé 
megbukott, a teljes felszámolása 
pedig ma már a munkásosztály 
feladata lett.

Feladata is, kötelessége is, 
amellyel a történelemnek tartozik. 
Csak világosan kell látnia és 
lelkiismeretesen kell cselekednie.

Ami pedig a nemzetek szövet­
ségének palotáját illeti, örü’ni fo­
gunk, ha annak felépítéséhez 
minden nép kincsének, termelésé­
nek a legjavát, művészeinek a 
legkiválóbbjait adja majd oda, de 
ezenkívül minden néptől vofiia 
egy kis kívánni valónk.

Szeretnénk, ha minden nép 
ezen impozáns palotában — ha 
építkezésénél már fáradott — 
tárgyalókként ne a multrendszer 
kisérteteit küldje el, hanem a leg­
jobb szándékú embereit. Nemzeti 
létének legjobbjait, akik biztosíté­
kai lesznek. Most az ilyen emberek 
fontosabbak még a palotánál is, 
mivel tudjuk azt, hogy nincs a 
világnak annyi jóindulata, amennyi 
egy kis falusi házban is ne férne el.

Falinaptárok
kaphatok 

K! S Z E L
könyvkereskedésben

Ábrándozás 
ax élei megroniója

mondja egyik költőnk, de ez a 
tanirás nem fog az emberek egy 
részén. Különösen áll ez a levt- 
tézleit gyászos emlékű Horthy és 
Szálasi rezsim megszállottjaira. 
Minden alap nélkül remélnek, 
hisznek ábrándjaik btteljesedesé- 
ben. Nekik nem számít, hogy 
körülöttük megváltozott a világ. 
Nem számít, hogy bálványuk 
— Hitler fasiszta Németországa — 
csúfosan megbukott s összeomlott 
a szövetségesek íegyvercsapásar 
alatt. Ezek a hitleri téboly rabjai 
még ma is bizakodnak a demo­
krácia gyengeségében, pusztulásá­
ban s a reakció győzelmében. 
Behunyják szemeiket a valóság 
előtt, mert az túlságosan rideg és 
kiábrándító. Hisznek tovább vakon 
s ha már nem rémé hetik Hitler 
fasiszta Németországának segítsé­
gét, akkor legalább az angol 
reakciósok segítségében bizakod­
nak. Terjesztik a különböző rém­
híreket s erről lehet leginkább 
rájok ismerni. Egyébként a többi 
polgároktól semmiben sem külön­
böznek. A bizalmasaik körén kivtií 
óvatosak, ha demokratát szimatol­
nak az emberen, de ha veszélyen 
kívül érzik magukat, akkor csillo­

gó szemmel suttogják vágyálmai- 
, kát. Majd az angolok, ha jönnek ... 

Az angolok nem engedik, hogy 
az orosz hadsereg.... Úgyis 
az angol rendszer lesz itt 
a . . . ilyen és hasonló kezdetű 
híreket engednek szárnyra, m nt 
aféie kísérleti léggömböket. Ha­
sonló reménytelen kísérlet ez ah­
hoz, mint amikor az ősz remény­
telen kis léghajósai, a pókok ere­
getik szárnyra a magukszőtte 
léggömbjeiket a szelek szárnyán. 
De" minden hiába, az ősz után 
tél jön és megdermedve hullanak 
a főidre, hogy beteljesedjék raj­
tuk a sorsuk.

Számukra is hiábavaló min­
den kétségbeejtő kísérlet, mert 
ők is ki fognak hullani az „isten 
tenyeréből“" mint mindazok, akik 
nem ismerik a társadalom fejlő­
désének törvényeit. Ki fognak 
hullani és odakerülnek, ahová 
valók: az internáló táborokba és 
börtönökbe. Elfoglalja majd he­
lyüket az értelmesebb fejű és 
tisztább szándékú emberek veze­
tésével kialakult demokratikus 
magyar társadalom.

Njmflih M Háíy
M, K. P. járási titkár.

Megalakult e vadásztársaság
Sok huza-vona után végre meg­

valósult a vadászok álma. Vasár­
nap megalakult a Szarvasi Vadász- 
társaság, amelynek tagjai között 
— ha nem is megfelelő számban, 
ott találjuk a munkáspártok tag­
jait is.

Hétfőn a vadászati főfelügyelő 
jelenlétében megtartották a szarvasi 
járáshoz tartozó vadászterületek 
árverését, ahol a Szarvasi Vadász- 
társaságnak négy vadászterületet

sikerült megvásárolni. Ezekután 
csak a fegyvervásárlási és viselési 
engedélyek megszerzése van hátra. 
Tekintettel az idény előrehaladá­
sára kívánatos lenne, hogy az 
illetékes hatóságok az engedélyek 
kiadását soronkívül intézzék el, 
már csak azért is, meri közellátás 
szempontjából is elsőrendű fon­
tosságú, ' hogy minél nagyobb 
mennyiségben kerüljön lőtt vad a 
közeüátás rendelkezésére.

A renclörséc® 
f Igyeíméise!

Olvasóink megkeresésére a kö­
vetkező sorok közlésére kérték fel 
lapunkat:

T. Szerkesztőség !
Mindannyian tudjuk, hogy ro­

mokban heverő országunk újjá­
építésének egyik főalappillére 
karhatalmunk, illetve demokrati­
kus rendőrségünk ébersége, il­
letve annak tökéletes működése.

Tőlük várjuk köznyugalmunk 
biztosítását, közbiztonsagunk meg­
szilárdulását és gazdasági éle­
tünk fellendüléséhez elengedhetet­
lenül szükséges könyörtelen ül­
dözést a spekulánsok, siberek 
és feketézők ellen. Drákói szi­
gort kell alkalmazni az uzsorások, 
az árdrágítók ellen.

Ki kell oktatni a rendőriegény- 
séget, hogy pontosan tudjak, mik 
a jogai és kövességei. Ha a 
rendőriegénység meg fogja kapni 
a megfelelő utasításokat, biztosak 
vagyunk benne, hogy munkájukat 
siker koronázza.

Továbbá adjon a rendőrség 
a sajtó részére hétről-hétre olyan 
szolgálatot, amely működésének 
hű tükrét adja vissza. Látni akar­

juk a sajtón keresztül, hogy a 
rendöraparálusban milyen munka 
folyik. Tudjuk mindannyian, hogy 
—"mint minden hatósági alaku­
lat — úgy a rendőrhatóság is 
kezdeti nehézségekkel küszködik, 
de előretörő, demokratikus mun­
kájában segítségére leszünk. Igye­
kezzenek felemelkedetté tenni a 
rendőrség tekintélyét, végezzék 
úgy a reájuk bízott magas hiva­
tást, hogy méltán mondhassuk a 
demokrácia őrének és ezáltal mun­
kájuk maradék'alanul közmeg- 
nyugvásu! szolgáljon.

Kívánjuk, hogy a bűnözők vá­
logatás nélkül kerüljenek e lap 
hasábjaira, így talán komolyab­
ban fogják venni a rendelkezé­
seknek fittyet hányok a rendőrség 
komoly munkáját. Oak a sajtó 
és a rendőrség szoros együttmű­
ködése biztosíthatja azt a tökéle­
tes eredményt, mellyel ellensú­
lyozhatunk minden olyan próbál­
kozást, amely a demokratikus Ma­
gyarország fejlődését gáncsolni 
törekszik ! *

, Tökéletes, rugalmas, minden 
rossz szándékot elsöprő rendőri 
sajtószolgálatot akarunk ! M. F,

Jóegésiséget!
(El alatt a dm alatt íj rovatot nyitunk, ai di­

vtai« asieisígOay. téjékortotí. viimí.a)

A napfényben szegény téli hó­
napok alatt minden édesanya gon­
doljon arra, hogy ez az időszak 
különösen kedvez az angolkórnak. 
Ez a betegség minden csecsemőt 
es kisgyermeket megtámad, ha 
nem védjük meg őket. A beteg­
ség jelentéktelennek látszó beve­
zető tüneteit csak kevés szülő is­
meri s igy a rendszeres orvosi 
ellenőrzés nélkül neveit csecsemők 
gyakran már csak a betegség ki­
fejlett, súlyos formájával kerülnek 
az orvoshoz. Még szerencsésnek 
lehet tekinteni, ha egész életen 
át megmaradó csontferdülések 
árán a beteg meggyógyul. Az an­
golkór azonban az életet is ve­
szélyezteti azzal, hogy a gyakran 
végzetes lefolyású csecsemőkori 
tüdőgyulladás útját készíti elő.

A "^betegség sokkal nagyobb 
mértékben van elterjedve, mint 
ahogy általában hiszik. Orvosi 
megfigyelés szerint száz gyermek 
közül nyolcvanon felfedezhető az 
angolkór valamilyen formája 
Ezért az eredményes angolkór el­
leni küzdelem az utóbbi idők 
közegészségügyének komoly fel­
adata volt. Most azonban még 
fokozottabb figyelmet igényel, 
mert a gyógyszerhiány és a tej- 
hiány fokozzák az angolkór ve­
szélyét.

Az angolkór ellenes küzdelem 
a nehéz viszonyok ellenére most 
is intézményesen folyik az egész­
ségvédelem keretében. A szüksé­
ges gyógyszer — bár korlátolt 
mennyiségben — de rendelkezére 
áll a Tanácsadókban, amit ott a 
rászorultak ingyen megkaphatnak. 
A betegség bizonytalan kimene­
tele miatt is minden anyának kö­
telessége, hogy ne várja meg, 
amig gyermeke angolkóros lesz, 
hanem tegyen meg mindent a 
betegség megelőzésére.

A betegség megelőzésének egy­
szerű és jól megvalósítható mód­
jai ; 1. A rendszeres orvosi el­
lenőrzés. 2. az anyatej, 3. a nap­
fény és a szabad levegő. Az or­
vosi ellenőrzésre módot ad az 
egészségvédelmi tanácsadó, ame­
lyet minden anya felkereshet. 
Igyekezzen minden anya gyer­
mekének 7—8 hónapos koráig 
anyatejet biztosítani. Már 1 és fél. 
2 hónapos korában minden cse­
csemőt óvatos hozzászoktatás után 
a téli hónapokban is jól felöltöz­
tetve vigyük a szabadba és a 
déli órákban szélvédelt helyen 
tartsuk a napon 1—1 óra hosz- 
szat. Ezzel kettő célt érünk el : 
edzük a csecsemőt a meghűlés­
sel szemben és a téli napfénynek 
is értékes védő sugaraival óvjuk 
az angolkórral szemben.

TÁJ ÉKOZTATÓ

Kéziratokat a papiros egyik oldalara 
tintával vagy géppel irro, legkésőbb 
szerdán délig fogadunk el.

Hirdetési dijak : Apróhirdetés 10 szóig 
2500 pengő, minden további szó 200 
pengő Millimeter soronkint 300 pengő. 
Vastagabb betűvel szedett szöveg két­
szeresen számítandó.

Szabadszervezeti alapon álló egye- 
sűletek a hirdetési dijak 70 százalékát 
fizetik.

Egyesületek által rendezett műsoros 
estélyek rendezői két darab tisztelet- 
jegyet küldjenek tudósítónk részére.

Kéziratokat nem adunk vissza.
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Hogyan fogadta a közönség 
a bankjegydézsmát ?

illetékes nyilatkozatok a rendelet hatosáról

HÍREK
— Istentisztelet, Karácsony má­

sodnapján a délutáni isiemiszte- 
leten a Demokratikus Nősszövet­
ség testületileg vett részt. Az 
elhúnyt és eltűnt hadifoglyokért 
tartott intend sztéléién a közönség 
meghatva hallgatta Szepesi Károly 
lelkész igehirdetését. A Nőszövet­
ség kegyeleti koszorút helyezett 
el a templomban.

— A szarvasi járási Igazoló 
bizottság november 25-től dec. 
21-ig a következő köztisztviselő­
ket igazolta: Szrnka János köz­
ségi tv.. Kelemen Mihály tv., 
Sárkány Ilona vm. kisegítő tv., 
Varga Ferenc gondnok, Bacsó 
Károly tanító, Zerinvary Levente 
hdp. isk. növ., Olexi László 
gyógyszerész, Lengyel Frigyes 
gyógyszerész, Gruber Ágnes taní­
tónő, Podani Edit tanítónő, Hanzó 
Mihály tanító, dr. Molitórisz Pál- 
né tv. Szarvas, Tóth Béla erdő­
mérnök, dr. Kelemen Zoltán orvos 
Öcsöd. Tárgyalásra lettek utasítva: 
F. Tóth Lajos tanító Öcsöd, Ma­
joros Antal vízmester Békésszent- 
andrás, dr. Felsőváiyi János gimn. 
tanár, dr. Darida Mihály orvos, 
Piliszki János tanító és Géczy 
Dezső gyógyszerész szarvasi la­
kosok.

— A karácsonyi segélyek ki­
egészítése. Azon alkalmazottak­
nak, kik dec. 16-a után bélyeg­
zetten pénzben kapták meg' ka­
rácsonyi segélyüket, munkaadó­
juk köteles azt lebélyegzett pénz­
ben 75 százalékkal kiegészíteni.

— 500 gyermeket ajándéko­
zott meg a Nemzeti Segély.
Vasárnap hangulatos karácsony­
délutánt rendezett a Nemzeti Se­
gély. Szamosvölgyi Miháiyné ih­
letett beszédben szép szavakkal 
emlékezett meg a béke, a szere­
tet ünnepéről. A gyermekszerep­
lők: Huszárik Vilma, Hudák Zsu­
zsi, Janurik Zsuzsi, Óvszák Anni, 
Pricz Edit, Pricz Erzsi, Szivák 
Kunigunda, Huszárik Pali, Szivák 
Ottó és Uhljár Laci az össze­
gyűlt gyermeksereg- nagy tetszé­
sére verseket szavaltak. A Me­
nyecske-kórus Karácsonyi éneket 
énekelt. A műsor után 500 gyer­
mek kapott ajándékot.

— Müto/os est. igen nagy ér­
deklődés mellett zajlott le a furul 
S. E. vidám műsoros estje. A mű­
sorból Oncsik János magyarnóta 
énekeivel, Deme Dezső tilinkó és 
népdal számaival mig „Snubi“ 
humoros je eneteivel megérdemel­
te a közönség tetszését.

—Állítson föl a község •
kezési vállalatot. Csillagászati 
számokkal dolgoznak a helybeli 
temetkezési vállalkozók. Egyszeri 
temetésért hárommillió pengőt is 
kérnek. Kinek van ma három­
milliója? Proletárnak nincs. Ezek­
nek még egyszerű deszkát sem 
lehet beszerezni. Hogy lesznek 
eltemetve a nincstelenek ? Talán 
a megásott gödörbe lesznek be­
dobva? 1946 ban odajutnánk, hogy 
barommódra árokbadobva helyez­
zük el halottainkat ? Ez lehetetlen. 
Felhívjuk az illetékes hatóság 
figyelmét arra: sürgősen foglal­
kozzon ezzel a közérdekű kérdés­
sel és minél előbb létesítsen te­
metkezési vállalatot, mely kizárja 
a kapitalista tőke toronymagas­
ságig leendő emelkedését.

Műit számunkban röviden is­
mertettük a pénzügyi kormány 
december 18-án kiadott rendeletét, 
amely a pengő értékének szabá­
lyozásáról szól. Az idő rövidsége 
miatt nem volt módunkban a 
rendeletben foglaltakkal bővebben 
foglalkozni, amely azóta a hi­
vatalos Magyar Közlönyben meg­
jelent és ígv annak ismertetésére 
visszatérünk, hogy olvasóinkat 
tájékoztassuk annak tartalmáról, 
céljáról és várható eredményéről.

Mint már közöltük az 1000, 
10.000 és 1CO.OCO pengősök de­
cember 19-e óta névértékűk egy­
negyedére csökkentek, de eredeti 
névértékűk háromszorosának fel- 
bélyegzésével visszakapjak eredeti 
értéküket. Vagyis az 1000 pengős 
értéke 250 P-re csökken, azon­
ban 3000 pengős belyeg feíragasz- 
tása után ismét 1000 pengő a 
névértéke és így tovább ilyen 
arányban a többi címleteknél. A 
felbélyegzést január 5-éig kell el­
végezni, mert azután a feibélye- 
gezetien bankjegyek értéküket 
vesztik. Január 1-eig a bélyegezet- 
len bankjegyek forgalomban van­
nak, január 1-től 5-ig azonban 
már csak bélyegvásárlásra hasz­
nálhatók. A bélyegek színei az 
1000 pengősöké halványvörös, 
sárga alapszínű a 10.000 pengősé 
kékeszöld alapszínű barna és a 
100.000 pengősé sárga alapszínű 
zöld. Ajánlatos a bélyegek színére 
vigyázni, nehogy tévedés folytán 
érzékeny kárt szenvedjen a bank­
jegy tulajdonosa.

Mivel a bankjegydézsma okozta 
nyugtalanság első" napjain túl va­
gyunk szükségesnek tartottuk az 
új helyzettel kapcsolatban felkeres­
ni néhány gazdasági tényezőt és 
megkérni, mondják el közvetlen 
tapasztalataikat a rendelet hatásá­
ról és annak várható eredményé­
ről.

Első utunk a Szarvasi Takarék­
pénztár igazgatójához, Kovács 
Ferenc igazgató úrhoz vezetett, 
aki kérdésünkre a kővetkezőkben 
volt szíves válaszolni.

Amint n:ár első pillanatban 
is kitűnik a rendeletből, célja a 
felhígított pénz feleslegeinek bevo­
nása, ezt a célt szolgálja a dézsma, 
mely megállítja, vagy legalább is 
meglassítja a pénz további rom­
lásának tempóját. Ennek kedvező 
hatása a gazdasági életben mutat­
kozni is fog. Mindenesetre gyö­
keres javulást csak az árútöbblet 
jelentkezése után lehet várni. Mi 
magunk a bélyegzés lebonyolítá­
sában segítségére sietünk a' hiva­
talos szerveknek, amennyiben már 
eddig is 90 millió pengő értékű 
bélyeget bocsátottunk a közönség 
rendelkezésére és további lOO.OOu 
millió értékű bélyeg érkezését vár­
juk. A közönség bizalommal lehet 
a pénz iránt, amely ezekután érté­
kében megszilárdul.

A kereskedők, akik legközvet­
lenebb kapcsolatban állnak a fo­
gyasztóközönséggel, az alábbiak­
ban mondják el tapasztalataikat:

Gaál János Kossuth-téri fű­
szerkereskedő szerint a közönség 
nem vásárol. Pénzhiány tapasz­
ható.

Bracsok divatáru üzletében 
ugyanezt a felvilágosítást kaptuk.

Moldoványi Károly cukrásznál 
már bizakodóbb a hangulat, a 
közönség igenis vásárol, ami nyil­
ván a karácsonyi ünnepekkel van 
összefüggésben.

Csipái János tcxtilüzletében 
nincs egyetlen vásárló sem Nem 
tud véleményt mondani. Várja a 
fejleményeket.

Miklós Gusztáv kxhiáru-üzle- 
tében panaszkodnak, hogy az 
ünnepre való tekintette! ötven­
százalékos engedményt nyújtanak 
a közönség mégsem vásárol. Pénz­
hiány.

Az Általános Fogyasztási 
Szövetkezetben meglepő, hogy 
már messziről virít a fe irat: Só 
pénzért kapható, holott eddig 
cssk tojásért ad:ák. Aiagyarázat 
szerint bizományi áruról van szó. 
Különben forgalom van.

A Hangyánál a vásárló kö­
zönség bemenetkor zsákkal a vál­
lán visz valamit. Csak nem, pénzt ? 
Dehogy, a kirakat magyarázza, 
hogy csereforgalom van bevezetve, 
Őskori kereskedelem.

A szórakozóhelyek közül a 
Frecska mozi százszázalékos ár­
emelést hajtott vég:e. Nyilván a 
Nemzeti Segélynek akarnak na- 
gyobbősszeget jutattni karácsonyra 
és Ky megbocsátható, mert az a'rra 
rászorultaknak jut a többlet.

Az Ipartestületben a Szociál­
demokrata Part ifjúsága tart mű­
soros estet. A zene kihaüatszik. 
Menjünk be. A pénztárnál 500 
pengőt kérnek belépődíjat. Az 
elmúlt vasárnapival szemben egy­
negyed. Tehát paritásban a pénz 
értekével. Kérdésünkre röviden 
válaszolják; Ez a szocializmus, 
amit nemcsak hirdetnek, de meg 
is valósítanak. Igazuk van. Példa, 
ami kevés követőre talál.

A vendéglők és korcsmáknál 
a pénz szűke egyelőre még nem 
tapasztalható, mert az italokat 
még mindig csillagászati számok­
ban árulják. Valószínű, hogy ők 
is a jótékony alap hathatósabb 
támeg dására gondolnak.

Ezekben számolunk be olva­
sóinknak utunk eredményéről, 
amellyel tájékozódást kívánunk 
nyújtani a pánzdézsma-rendelet 
áltat előállott helyzetről. B. Gy.

Miért hirdessünk
a SZARVASI UJSAG-ban?

Azért, mert hirdetései ered­
ményesek, több ezren olvassák 
és siker tekintetében felülmúlja 
úgy a doboltafást, mint a ki­
rakatokban elhelyezett hirdeté­
seket.

Ha bárkinek eladni valója 
van, vagy vásárolni óhajt va­
lamit, hirdessen a „SZARVASI 
UJSÁG“-ban.

Hirdetéseket mindenkor fel­
vesz Kitzel Antal nyomdász, 
könyvkereskedő.

Apróhirdetések ára 10 szóig 
2500, további szó 200 pengő.

HETI HÍREK
mmmmmmmumtmmmmammmmMmmmmmm

A finn háborús bűnösöket új­
ból letartóztatták. A tárgyalás nap­
jául január 9-ét tűzték "ki.

A magyar nemzet elégtételt 
szolgáltat Károlyi Mihálynak. Ries 
Isván dr. igazságügyi miniszter 
rendeletére tervezet készült, amely 
gróf Károlyi Mihálynak teljes 
eiégtéteií szolgáltat.

*

Vatikán városból jelentik, hogy 
a pápa Mindszenty József herceg­
prímást bíborossá nevezte ki.

*

Dánia, Svédország, Svájc és 
az UNRA készségét nyilvánította 
arra, hogy a nehéz helyzetben 
lévő Budapestet megsegíti.

*
Németországi Szövetséges El­

lenőrző Bizottság ülésén bejelen­
tették a brit kormánynak azt a 
határozatai, mely szerint az an­
gol övezetben lévő, megszállt te­
rületekről rabolt javakat vissza­
adják jogos iuhjdonosaiknak. 
Magyarország ily módon vissza­
kapja gyáripari felszerelésének és 
gördülőanyagának jelentős részét. 

*
Az angolok kisajátították kár­

térítés nélkül a Ruhr-vidék egész 
nehéz iparát.

*

Az angol alsóház óriási több­
séggel elfogadta az Angol Bank 
államosításáról szóló tötvényja- 
vasiatot. Ezt követő'eg megkezd­
ték a szénbányák államosításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. 

*
Moszkvában a három nagyha­

talom Oroszország, az Egyesült 
Államok és Anglia teljes megegye­
zésre jutottak a Magyarországot, 
Romániát, Bulgáriát és Finnorszá­
got érintő békekötés tekintetében. 
Ezen megegyezés szerint a béke­
kötési előkészületeket 1946. május 
1-ig be kell fejezni. A megkötendő 
békét a három nagyhatalom biz­
tosítja.

*
Moszkvában Molotov, Byrnes 

és Bevin a legtöbb kérdésben 
jelentős méretű megegyezésre ju­
tottak. Brit részről már korábban 
is közölték, hogy a megbeszélések 
„őszinték és barátiaké 

*
A svájci szövetségi tanács el­

határozta, hogy elismeri a magyar 
kormányt és rövidesen megkezdi 
vele a rendes diplomáciai kapcso­
latokat.

*
Anglia és az Egyesült Államok 

kormánya elismerte a Jugoszláv 
Köztársaságot és ennek megfelelő 
megbízóleveleket készek adni bel­
grádi követeiknek.

*
Karl Rennert Ausztria elnökévé 

választották.
*

A legutóbbi minisztertanács el­
fogadta a bányáink államosításáról 
szóló kormányrendeletet. A rende­
let az állami kezelésbevétel kezdő­
napjául 1946 január I-ét tűzte ki. 
A rendelet kizárja azt, hogy egyes 
bányatulajdonosok az állami ke­
zelésbe vont vagyontárgyaikat 
külföldi tőkeérdekeitségek javára 
elidegeníthessék,



■

IRODALOM Fogságból hazatértek névso-a
Simkovicz János orosz, Szél!

Dh r f László amerikai, Lengyel Ferenc
OfVOS J Ö Z S © i orosz, Csicsely János orosz, Liska

János orosz, Rafaj János orosz
„Magasabbra kellett jutnom, ki 

kellett emelkednem közüliük, hogy 
így tágabb szemhatárt hagyó pil­
lantással egybe tudjam fonni az 
évszázados folytatódást. ..Ezt 
mondja az iró magáról és ezt is 
csinálja, életével A csalad, melybe 
születik, erős, öntudatos paraszt­
legényt küld ki magából az életbe, 
hogy tanuljon, és ha eleget tud, 
jöjjön vissza, vezesse, tanítsa a 
magukfajtájú embereket. Tanító 
akar lenni, az akkori világ gáncsot 
vet. De a hang, melyet a tanító 
akart elmondani, nem sikkadt el, 
az fró Darvas könyveiben szól 
nemcsak egy iskola, egy falu em­
bereinek, hanem az egyetemes 
magyar parasztságnak. Bar nyers 
nyelven, belső izgalomtól rekedt 
ei s hangon Íródik első müve, a 
Fekete kenyér, az el nem tiporható 
parasztság igazságát hirdeti. Még 
sokat túloz, túlozza a paraszti 
nyomorúságot, rontja is a valóban 
létező nyomorúság hitelét, de a 
szóhozjutott igazság olyan erővel 
jön ki belőle, mint aki fél attól, 
hogy bélésű vasztják mondanivalóit.

Vízkereszftöl Szilveszterig című 
müvében egy bércslegény cseléd­
évé! írja meg. Itt már nem túloz, 
az egyszerű, dolgos hétköznapok 
nem adnak csodákat, inkább az 
olvasó csodálkozhat, hogy olyan 
életek is vannak, mint ezé a bé­
resé és sok ezer társáé. Darvas 
egy cseléd életében meglátta azt, 
ami minden cselédére jellemző s 
igy ad szociológiai érvényt müvének 
és éppen abbot a célból hat, ame­
lyikből fontos, t. i. a pnlitikai cél 
szempontjából.

„Egy parasztcsalád története" c. 
könyveben is az a lényeges, hogy 
az esetlegesben az á.talanos jut 
kifejezésre. Szemléltetően mutatja 
meg, hogyan ver gyökeret egy 
magyar törzs, az író családja, a 
magyar földben, hogyan terjed 
térben és időben egy fajta, hogyan 
épül egy nemzet, nogyan lesz két 
„ifju-legény“ után féltalura terjedő 
„ Kabód i-nemzetség “. Világosan 
láthatjuk a könyvből, hogy a török 
kitakarodása man ittmaradt egy 
milliónyi magyar hogyan szapo­
rodott mostanáig sok bajon, vé­
szen, háborún, kolerán, fekete- 
himlőn, iifuszon, éhezésen, földes­
úri sanyargatáson át 13 millióra. 
Mennyivel több ez a könyv, mint 
az átlagos parasztregények, ame­
lyek nem hiteles, hanem kigon­
dolt történetet és elképzelt életet 
adnak az ismeretlen paraszti vi­
lágból. Darvas nem felejti el a 
bölcsőt, azokért él és ir, akik 
küldték, a szegényparasztok, az 
orosházi Rákoczy-telepiek, az 
egész ország proletárjaiért.

Egyesületek figyelmébe! A
Szarvasi Újság hasábjai a nagy- 
közösség rendelkezésére áll s igy 
az egyesületeknek is alkalmat ad 
arra, hogy előadásaikat, műsoros 
estjeiket közölhessék. A közlemény 
leadása alkalmával azonban 2 
darab tiszteletjegy rendelkezé­
sünkre bocsájtását is kérjük, hogy 
tudósítónk az előadáson megje­
lenhessen.

Földi Antal orosz, Szabó Mihály 
orosz, Pritaelszky György orosz, 
Palicska Pál orosz, Pápai Lajos 
orosz, Lengyel Ferenc orosz, Oncsik 
Gvörgy orosz, Maginyecz Janos 
orosz, Jánosik Mihály amerikai, 
Mészáros Róbert orosz. Pápai 
Lajos amerikai, Mravik Pál ame­
rikai, Hicz János francia, Patak­
parii István orosz, Gráftk István 
orosz, Szász András angol, Szabó

István orosz, Gurány Tamás orosz, 
dr. Vaikovszky M. amerikai, 
Nyemcsok György orosz, Roszik 
János orosz, Kása János orosz, 
Opauszki János román, Baranyai 
Olexik László amerikai. Kővári 
János angol, Ujfaluczki István 
amerikai, Szebegyinszki Pál ame­
rikai, Podani János orosz, Kiss 
Pál amerikai, Szuhaj György orosz, 
Pesztránszky Károly amerikai, 
Litavecz István orosz, Gyekiczky 
Pál orosz, Gyurik János orosz, 
Koszli Pál orosz hadifogolytábo­
rokból jöttek haza. (Folytatják.)

M e ar jö gazdaság
Néhány sió a mezei pocokról

írta: Szűcs Lajos gazd. tanár.
(Folytatás)

Az áttelelt edzett példányok 
tavasszal a gabonafélékben kezdik 
meg pusztító munkájukat és gyors 
szaporodásuk is megindul.

Aratás után a lucerna és here 
a fő tartózkodási helye, ahol a 
gyökereket és koronát rágják, 
furkálásukkal pedig annyira kila­
zítják a löveket, hogy az télen 
kifagy. De tömegesen találhatók a a 
burgonyában és répában is, majd 
a kukorica következik, ahol úgy 
tesz kárt, hogy ügyesen felmászik 
a csőhöz és azt szemegeti. Mun­
káját a földre szórt szemek jelzik.

A termények betakarítása után 
utolsó áltomosa az őszi vetés, 
ahol megeszi az elvetett magoi és 
legeli a kikelt vetést. Egy részük 
itt is marad tavaszig, hogy akkor 
folytassa pusztító tevékenységét.

Mindezek után önként felmerül 
a kérdés, hogyan védekezzen a gaz­
da ezen rágcsáló ellen. A legfon­
tosabb teendő az állandó figyelés 
és ha észre veszi a legkisebb 
kártételt, kezdjen hozzá a véde­
kezéshez. A legegyszerűbb és 
leggazdaságosabb, ha az áttelcit 
pockokat kezdjük irtani, kora ta­
vasszal március, április hónapok­
ban. Kutassuk ki a pocoktanyákaí 
(árkok, töltések, mezsgyék, szal­
makazlak, vetések) és ha nem

A Nemzeti Parasztpárt Kondo­
ros! Szetvezefe f. hó 23-án tartotta 
tisztújító taggyűlését Bencsiklstván 
járási titkár vezetésével. A lelkes 
kondoros! parasztság zászlóval és 
virágokkal fogadta a járási titkárt 
a falu határában, majd pedig a 
zsúfolásig megtelt párthelyiségben 
titkos szavazással megtörtént az 
új tisztikar megvá asztása. Elnök 
lett: ifj. Opauszki György, alelnöki 
Bállá István, titkár: Szász Mihály, 
pénztáros: Hőgye Lajos, ellenőrök: 
Kolompár István és Szabó Lajos, 
könyvtáros: Filó Sándor. A tagok 
lelkesen üdvözöliék az uj tisztikart, 
amely megfogadta, hogy hűsége­
sen fogja szolgálni a parasztság 
ügyét. Éles kifakadások hangzot­
tak el a volt elnök Látkóczkí 
Miklós ellen, aki a párt ügyeit 
elhanyagolta.

Igen élénk élet folyik a szerve­
zet ifjúsági tagozatában, amely a 
legutóbb Tóth Ede: „Atolonc" c. 
népszínművét adta elő nagy si­
kerrel,

A Magyar Kommunista Párt 
aktívái részére minden kedden és 
D,;nieken este 6 órakor előadást 
(art Minden szombaton délután 
4 árakor az Árpád szálló dísz­
termében pártnapot tartunk, ahol 
a tagok megjelenése kötelező. 
Vendégeket szívesen látunk.

Szociáldemokrata Pórt
Népművelési előadások minden 

szerdán este 7 órakor a párt he­
lyiségében.

Összejövetelt tart vasárnap d u. 
fél 3 órakor a Munkásotthonban, 
a Magyarországi Szlávok Antifa­
siszta Frontja Szarvasi Szervezete.

A IUDÁS HATALOM

sokat találunk, kiöntéssel megöljük 
őket. Együk nap a lukakat betöm­
jük, és ‘másnap a kifúrt lukakba 
2—3 liter vizet öntünk, a víz elöl 
menekülő pockokat pedig agyon, 
ütjők. Jól használHató a ú. n. 
kohenkeimi egérfogó is, ez azonban 
kisgazdaságokban nincsen elter­
jedve.

Ha nagyon sok a pocok, akkor 
legeredményesebb a különböző 

mérgekkel való irtás. Ilyenek a 
foszfor, az arzén, szfrichnin és 
foszfid. Ezekből vagy házilag ké­
szítünk csalétket vagy készítmé­
nyek formájában vesszük meg. A 
méreggel való irtás nagy elővigyá­
zatosságot kíván, mart ezek a 
mérgek emberre és állatra egyaránt 
veszélyesek.

Végezhető az irtás gyorsan pá­
rolgó szénkénegge! is, amelyből 
5 grammot öntünk egv-egy pocok- 
lukba és utána azt lábbal beta­
possuk.

A kisgazdák pocokirtó munkája 
azonban csak akkor lesz eredmé­
nyes, ha egy nagyobb összefüggő 
terület összes birtokosa egyidejűleg 
végzi az irtást. Ezért, ahol szük­
séges, ott a gazdák már a tél fo­
lyamán szervezzék meg a tavaszi 
irtást és kérjék törvényvédelmi 
szakémber közremüködését.

Pártköziemén vek

Boldog újévei kíván 

minden vevőjének

Sanyo Ütvén
hírlap- é» könyvbizományos

— A jérdék tiiitintartéio A
rendőrkapitányság felhívása a jár­
dák tisztántartására csak részben 
nyert végrehajtást. A háztulajdo­
nosok nagyrésze nem tartja köte­
lezőnek az előzékeny felszólítást. 
Azt varja talán, hogy néhány ezer 
pengő büntetés lefizetésével az 
úiiest is megtisztul, noha ezt a 
munkát minden körülmények kö­
zölt el kell végezni. A köztiletek 
sem gondoskodnak a járdatakarí­
tásról. Habarcs var. úgy a község­
háza, mint a járásbíróság, valamim 
a piacteret körülvevő betonjárdá­
kon is. Szeretnénk látni a közületek 
példát mutató intézkedését és a 
sáríenger megszüntetését.

apróhirdetések
ára IQ szóig 2500 pengó, min- 
den további sió ára 209 pengó
Vastogobb betűkkel szedve két­
szeresen számítandók.

Mindenféle htsinilt !**«! 4» vetet, 
mériegsúíyoket magét áron veink 
Kooira Sándor, *

ÜL kiiti.et 54 számú hú földért el- 
cttréiheíő.

A szarvasi Nemzeti Parasztpárt 
Népi ifjúsági Szövetség Dózsa 
György Köre megalakult. A Kör, 
mely a Parasztpárt fiatalságát 
gyűjti soraiba az alábbi tisztikar­
ral kezdi meg munkásságát. 
Elnök: Szabó György, aleinök: 
Pimiller Zsuzsanna, titkár: Kraj- 
csovics Pál, jegyző: Vaikovszky 
Mária, pénztáros : Medvegy Judit, 
ellenőrök: Molnár Anna és Med­
vegy Mihály, kiDnyvtáttiok: Med­
vegy Katalin és. Liska János, elő- 
sdásrendezők: Gyuricsán Magda 
és Vaikovszky György. A Kör 
minden csütörtökön délután 5 óra­
kor tartja gyűlését.

— Könyvtóri órák. A MKP 
könyvtára minden vasárnap reggel 
8 órától 10 óráig van nyitva. 
Régebben kivitt könyvek beadan­
dót

A Szetvssi Szabad Szak- 
szervezetek minden hó 1-én és 
15-én szakmaközi értekezletet 
tartanak a Földmunkás Szakszer­
vezet székházában.

Jó karban lévő kerékpár terményért 
elcietéíhetó. i. kér. 712. 9—2

t évet üiiöborjú (élményért elcterél- 
r.etó. Érdeklődni B. Ili. 193- — 1

Elcterilcék egy pír új ctumát ter- 
mányért Érdeklódni 1. kér. 26. —1

Ü«z6t lóért «literéitk. Érdeklódni
i. balk. Púk-u. 318. ________ 11-t

Lakéit kertiek kerttel, ditmóoU«!. 
lakbérbe ruhaanyagot adok. ill. Jókai u.
59. «am. 1—

Erőt lepedőt, (férfi ruhára alkalmat! 
adok eleiemért, tüzelőért. 111. Jókai u 
59. síim. i—
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